LEVI SO STARI 10 LET IN ŠE VEDNO MLADI

Ko sva z Ireno Štaudohar pred desetimi leti začeli snovati nov mednarodni festival sodobnega gledališča in plesa, so vsi nejeverno zmajevali z glavo: “Pa ne še en festival! Pa ne konec avgusta! Kdo bo to hodil gledat? ...” A že prvo leto se je izkazalo, da je pozno poletje tisti pravi čas, ko se ljudje vračajo s počitnic nekako mehkejši, pa tudi veseli, bolj ranljivi in hkrati samozavestnejši, polni energije in novih pričakovanj, odprti za drugačen dialog in nova srečanja. In taki so tudi Mladi levi. Že prvo leto smo presenetili sami sebe in napolnili dvorane. Ustvarjalno in praznično vzdušje je stkalo vez med publiko, gostujočimi umetniki in strokovno javnostjo. Zvesto jedro je postajalo iz leta v leto večje in druženje v umetnosti vedno znova izziv in praznik.

Mladi levi so uspeli ne samo zapolniti poznopoletno vrzel, temveč tudi prostor, kjer je mladim umetnikom dana možnost vzpostavitve v mednarodnem kotlu novih trendov in iskanj, možnost afirmacije kot tudi pravica do napake. Gibljejo se po tanki meji raziskovanja neznanega in vzpostavljajo tisto, kar je ali lahko že jutri postane mainstream. Tako kot vsako leto Mladi levi tudi letos ne vsiljujejo tem ali vsebinskih okvirjev, temveč skozi osebne zgodbe umetnikov postavljajo vedno nova vprašanja, iz ustaljenih shem iščejo nove poti, prostore in zorne kote. Ne postavljajo se v vlogo tistega, ki ve, temveč tistega, ki iške.

Obdržati se 10 let v tej viharni kulturni krajini, ki spremembam in sodobnosti ni bila nikoli preveč naklonjena, je že uspeh; a še večji je ob tem ostati svež in verjeti, da je vse najlepše še pred nami.

Drago občinstvo, dragi umetniki in sopotniki; vsi, ki ustvarjate, podpirate, bogatite, spremljate in osmišljate mednarodni festival Mladi levi; vsi, ki ste z nami prehodili večji ali manjši del poti, brez vas ta festival ne bi bil, kar je: levjesrčen. Vsem Vam, predvsem pa mojim dragim: Mojci, Tanji, Tamari, Igorju, Almi, Andreju, Katki, Majama, Brini, Dušku, Tomažu pa tudi Ireni, Iri in Tomažu, želim:

ŠE NA MNOGA LETA!

Vaša Nevenka
Petek, 17., in sobota, 18. avgust ob 20.00

Stara elektrarna

Stefan Kaegi (Rimini Protokoll): MNEMOPARK. A MINI TRAIN WORLD.

Švica, Nemčija

VOZI ME VLAK

S projektom Mnemopark se v Ljubljano vrača Stefan Kaegi iz kolektiva Rimini Protokoll. Po lanski uspešnici s tovornjaki, Cargo Sofia Ljubljana, tudi s to predstavo hodi po tanki meji med umetnostjo in dokumentarnostjo, oboje pa podčrtuje tema vsakdanjega življenja. Kaegi se loteva problemov današnjega sveta skozi osebne zgodbe. Če smo lani sledili življenju tovornjakarjev, bomo v Mnemoparku sledili zgodovini, osebnim izkušnjam in problematizaciji ekoloških tem skozi vožnje vlakcev-maket in njihovih upravljavcev. Pokrajina Mnemoparka je model vlaka v alpski pokrajini in ta pokrajina postane prizorišče filma, ki ga gledamo.

Tovornjaki nosijo pridih brutalnosti življenja daleč od doma in banalnosti, vlaki pa so romantični povezovalci krajev, v realnosti in predstavi: nosijo ljudi in njihove zgodbe.

Koncept in režija: Stefan Kaegi

Slika: Lex Vögtli

Video: Jeanne Rüfenacht in Marc Jungreithmeier

Zvok: Niki Neecke

Pomoč: Anna K. Becker

Dramaturgija: Andrea Schwieter

Producentka: Maria Kusche

Nastopajo: Rahel Hubacher, Max Kurrus, Hermann Löhle, Heidy Louise Ludewig, René Mühlethaler in Niki Neecke

Prevod: Divna Ećimović

105 minut
Predstava je v nemščini s slovenskimi podnapisi.

Sobota, 18. avgust do srede, 22. avgust, vsak dan od 14.00 do 21.00

otvoritev v soboto ob 11.00

Mestni muzej, Galerija Vžigalica

Stan’s Cafe: OF ALL THE PEOPLE IN ALL THE WORLD (SLOVENIA AND ITS NEIGHBOURS)

Velika Britanija

ZRNO NA ZRNO POGAČA, RIŽ NA RIŽ STATISTIKA

Infoart, torej polje med umetnostjo in izobraževanjem, bodo zastopali Stan’s Cafe, angleški kolektiv, ki sta ga James Yarker in Graeme Rose ustanovila leta 1991 in ga nepretenciozno poimenovala kar po kafeju, v katerem sta ravno takrat jedla. Stan’s Café imajo za sabo že dolgo kolekcijo predstav, svoje poslanstvo pa poleg umetniške odličnosti določajo tudi skozi izobraževanje.

V instalaciji bodo demonstrirali različne statistične vrednosti, običajno je instalacija na temo svetovne populacije, v Ljubljani pa bo tema populacija Slovenije in njenih sosed. Riževo zrno je osnovna enota, vsako zrno predstavlja enega človeka. Usoda uporabljenega riža se ne bo končala z njegovo ilustrativno vrednostjo, riž bomo oprali in končal bo v želodcih.

Režija: James Yarker

Performerji: Jack Trow, Christine Dugrenier, Peter Fletcher

Asistent režije: Craig Stephens

Vodja produkcije: Karen Stafford

Managerka: Charlotte Martin

Producent: Nick Sweeting

Fotografija: Ed Dimsdale

S pomočjo: Arts Council England

Slovenska produkcija: Katarina Slukan, Alma Selimović

Nedelja, 19. avgust, do sobote, 23. avgust, vsak dan od 16.00 do 18.00

Argentinski park

Etienne Charry: SIESTES MUSICALES

Francija

Z MOŽGANI NA OFF

Ljubljana še nima svoje peščene plaže, prav tako ne tradicije sieste, kar pa ne pomeni, da si domačini in turisti včasih ne zaželimo, da bi lahko za vogalom sezuli čevlje in zadremali do naslednje polne ure s časopisom na glavi. Domačinom je mesto znan teritorij, zato nas toliko bolj razveselijo prijetna presenečenja; nov nasmeh v lokalni kavarni, zanimiva izložba, prijetna klopca v senci ... 

Mimoidočim in tistim, ki bodo iskali miren pristan v poletnem mestnem vrvežu, bomo ponudili možnost predaha. Ležalniki in glasba Etienna Charryja: prijetna kakofonija zvokov, ki prihaja iz starih tranzistorjev, pobeg z glavne ulice v senco. To je vse. Pridite!

Avtor: Etienne Charry

Produkcija: Paris Quartier d'été

Nedelja, 19. avgust ob 20.00 in 21.30

Stara elektrarna

Hiroaki Umeda: while going to a condition in ACCUMULATED LAYOUT

Japonska

Z METRONOMOM

Hiroaki Umeda živi in dela v Tokiu, kjer je tudi študiral fotografijo. S plesom se je začel ukvarjati šele pri dvajsetih: hip hop in klasični balet. Predstavi while going to a condition in Accumulated Layout sta nastali v razmiku petih let, obe pa sta bombi za oči. V celoti ju je zasnoval sam; tudi svetlobo, ki je integralen del njegovih del, je oblikoval sam.

Predstavi sta pretanjeni in elegantni, gibi Hiroakija Umede so natančno odmerjeni tudi takrat, ko se samo ležerno ziba, obenem pa je predstava senzorični napad na gledalca; sekundno odmerjen tempo ne popusti in minimalizem je v funkciji dobro odmerjene dramaturgije, ki fascinacijo ohranja na najvišji ravni do konca predstave.

while going to a condition

Koreograf in plesalec: Hiroaki Umeda

Zvok: S20

Vizualije: S20

23:45 minut

Accumulated Layout

Koreograf in plesalec: Hiroaki Umeda

Svetlobno oblikovanje: S20

Zvok: S20

Produkcija: Théâtre national de Chaillot

25 minut

Ponedeljek, 20. avgust ob 20.00

Stara elektrarna

Emma Dante: IL FESTINO

Italija

MOJ ROJSTNI DAN

Emma Dante je na Mladih levih gostovala že leta 2003 s predstavo Carnezzeria, kruto družinsko dramo, kjer se incestuozna razmerja, neželena nosečnost in zlorabe izkričijo v sicilijanskem dialektu. Avtorico oziroma njena dela močno zaznamuje njen milje; predstave Emme Dante so parafraze in obračun s Sicilijo, deželo sonca in veselja, praznovanj, dišeče hrane in lepih ljudi, a obenem krutih razmer, otoške zaprtosti, izkrivljenih medčloveških odnosov in tradicionalističnih vrednot. Težke teme, temačno vzdušje in čudno energijo uokvirjata virtuoznost in ekspresivnost.

Il festino je nadaljevanje “družinskih zgodb”, je solo, Gaetano Bruno je Paride, ki praznuje 39. rojstni dan. Njegovega brata dvojčka ni več in Paride preskakuje v igri med sabo in svojim izgubljenim bratom. V tem dialogu lahko zaslutimo družinsko zgodbo o bratu v invalidskem vozičku,

očetu, ki jih je zapustil, kaznovanju z zaklepanjem v shrambo ... In Paride se je že v otroštvu naučil živeti s kaznijo, metle so ga v shrambi najprej strašile, zdaj z njimi pleše ča ča ča.

Avtorica in režiserka: Emma Dante

Igralec: Gaetano Bruno

Oblikovanje svetlobe: Antonio Zappalà

Produkcija: Sud Costa Occidentale

Producentka: Fanny Bouquerel

V sodelovanju z: Festival delle Colline Torinesi, Nuovo Teatro Nuovo

Predstava je v italijanščini.

Ponedeljek, 20. avgust ob 21.30

Stara elektrarna

Barbara Novakovič Kolenc: PROJEKT RODIN II

Slovenija

ZA ČRTO

Rodin II je nadaljevanje projekta Rodin I Borisa Mihalja, kjer so igralci utelesili Rodinove kipe in življenje Rodina ter njegovih sopotnikov. Rodin I je poiskal stično točko med performansom in statično vizualno umetnostjo, oboje skupaj v galerijskem prostoru. Miselna nit avtorjev, ki povezuje obe deli, je Rodinova estetika, ki je v nasprotju s kanoni takratnega časa vsebovala nepopolnosti, nesorazmernosti — resničnost in živost. Rodin II naredi globlji korak v performativno, že na ravni okvira projekta, saj je premiero doživel na odru, in globlji korak v soočenje različnih gibov, saj so na odru skupaj plesalci in ljudje z gibalnimi motnjami. Skupaj vstopajo v začrtan prostor na odru in skupaj iščejo pravi gib.
Nastopajoči: Daphne Favreliere, Bara Kolenc, Manca Krnel, Irena Tomažin, Katarina Bulič, Iztok Gubanc, Dalibor Nedić, Nina Nestorović, Robert Vardijan, Dare Pavlin

Režija, scenografija: Barbara Novakovič Kolenc

Dramaturgija: Magdalena Lupi

Kostumografija: Barbara Stupica

Zvočna podoba: Blaž Peršin

Oblikovanje svetlobe: Borut Bučinel

Produkcija: Muzeum, Ljubljana

V sodelovanju s: Center Sonček

35 minut

Torek, 21. avgust ob 20.00

Stara elektrarna

Yasmine Hugonnet: LATITUDE DE POSE

Francija, Švica

NIKOLI ME NE VIDIŠ TAM, KJER SE VIDIM JAZ

Koregrafinja in plesalka italijansko-švicarskega rodu Yasmine Hugonnet je odraščala v Maliju in Franciji, delala v Tajvanu in na Norveškem, sedaj živi v Parizu. Študirala je na Conservatoire Nationale de Paris in na podiplomskem programu Dance Unlimited v Rotterdamu. S Slovenijo je Yasmine povezala trimesečna umetniška rezidenca, ki jo je izkoristila za kreacijo predstave Re-play in sodelovanje s slovenskimi plesalci, ki ga nadaljuje. V predstavah raziskuje telo na odru, pogled in utelešenje drugega, prezenco, menjavanje vlog ... V Latitude de pose je njeno telo predmet njene lastne analize, hkrati je projicirano in projekcijsko platno. Na odru je sama, gledalec pa na odru ne vidi samo nje.
Zasnova in izvedba: Yasmine Hugonnet

Umetniško svetovanje: Loup Abramovici & gangsters, Maxime Iannarelli, Marie Preston

Dramaturgija: Elise v. Bernstorff

Oblikovanje svetlobe: Davor Balent

Glasba: Yom

Fotografija: Yasmine Hugonnet

Produkcija: Synalephe

Koprodukcija: Plesni Teatrer Ljubljana

Produkcijo Synalephe je finančno podprl Conseil General de Seine-Saint-Denis, Francija 

35 minut
Torek, 21. avgust ob 21.30

Stara elektrarna

Radhouane El Meddeb: POUR EN FINIR AVEC MOI

Tunizija, Francija

SAMO JAZ

Radhouane El Meddeb je študiral igro na dramskem inštitutu v Tuniziji in bil prepoznan kot mladi up tunizijskega gledališča. Sodeluje s pionirji sodobnega tunizijskega in širšega arabskega gledališča. Njegova koreografija je že dvignila prah, ko je s trebušnim plesom, ki ga je izvedel, povzročil škandal, saj naj bi trebušni ples lahko izvajale samo ženske. Po izkušnjah z igro se tokrat Radhouane El Meddeb loteva samostojnega plesnega projekta. Na oder postavi samo svoje telo, razgali svoje občutenje in komunicira z jezikom, ki je obstajal tudi pred besedo. Kot pravi sam: gibanje, skakanje, upogibanje, padanje ... To je govorjenje. Govorjenje o SEBI. Naj že opravim s SEBOJ. Njegovo veliko telo je na odru scena in protagonist hkrati, El Meddeb pa ga ne žene do fizičnih meja, ampak do meja izraznosti.
Koncept in izvedba: Radhouane El Meddeb

Oblikovanje svetlobe: Xavier Lazarini

Glasba: Arvo Part

Produkcija: La Compagnie de Soi, Young Arab Theatre Fund, Institut Français de Coopération de Tunisie

S podporo: Centre National de la Danse pour le pręt de studio (Pantin)

Zahvala: Centre Chorégraphique National de Rennes et Bretagne, Collectif 12, Studio Emad Eddin Foundation

Izvršni producent: Centre Chorégraphique National de Caen/Basse-Normandie — Philippe Chamaux

40 minut

Sreda, 22. avgust ob 20.00

Kavarna Pločnik, Argentinski park

Mildreds

KONCERT CONCERT

Hrvaška, Slovenija
PROLAZI SVE, SAMO MLADI LEVI NE

Mlada skupina že izkušenih glasbenikov, ki so se sestavili v novo formacijo, Mildreds, bo na letošnjem koncertu s starimi balkanskimi šlagerji spomnila na čase, ko je Oliver vsaki jedi dodal žličico Vegete, ko smo na jadranskih terasah plesali na one-man-band in ko so bile hrvaščina, srbščina, črnogorščina in bošnjaščina še en jezik. Muziki preteklosti so dodali nov jazzovski twist in naenkrat nas ne napada nostalgija, ampak sami skupaj z njimi izgovarjamo besede ljubezni. Da patetika ne bi bila prehuda, bobnar Kruno med premori, v katerih na kitari privijejo žice, razdre kakšno humorno opazko ali komentar.
Ulice jorgovana se niso posušile, zacvetijo vsako pomlad.
Vokal: Astrid Kuljanić
Kitara: Uroš Rakovec

Bas kitara: Žiga Golob

Bobni: Kruno Levačić
Tolkala: Blaž Celarec

Menedžerka: Mojca Zupanič
Četrtek, 23. avgust ob 20.00

Stara elektrarna

Saša Asentić: MY PRIVATE BIOPOLITICS

Srbija
KONTEKST V GLAVNI VLOGI

Ivo Pogorelić je v nekem intervjuju izjavil, da kadar študira Mozarta, raje, kot da bi se mučil z analizo zgodovinskih razmer, pojé — mozartkuglo. Poza je vsekakor zabavna, vendar bi jo bilo naivno vzeti resno. Produkcijske razmere in kontekst seveda pomembno določajo tako formo kot vsebino umetniških del. Saša Asentić dekonstruira produkcijske pogoje in razgalja vprašanja umetnika, ki se znajde v procesu prilagajanja svojih idej razmeram in pričakovanjem občinstev, predvsem pa pozicioniranju sebe in svoje predstave v dihotomiji med lokalnimi in globalnimi politikami in razmerji moči. Predstava pa seveda ni manifest, je tudi izjemno umetniško delo; kot so dovršeno zaokrožene misli, daje tudi vizualna podoba predstave vtis reda in domišljenosti.
Koncept in izvedba: Saša Asentić
Pomoč: Olivera Kovačević Crnjanski

Teoretična pomoč in dramaturgija: Ana Vujanović
Produkcija: Per.Art

Predstava je nastala v koprodukciji s Centre national de la danse — Pariz, v okviru raziskovanja na rezidenci (Theorem Dance residencies) in usposabljanja v praktični dramaturgiji THe FaMa v Beogradu in Dubrovniku. Predstava je nastala ob podpori DanceWEB (s podporo Cultural Programme 2000 Evropske unije v okviru danceWEB Europe).

45 minut

Predstava je v angleščini.
Četrtek, 23. avgust ob 21.30

Stara elektrarna

Art&Shock: BACK IN THE USSR

Kazahstan
NAPREJ V SPOMINE

Art&Shock je eno izmed redkih samostojnih gledališče v Centralni Aziji, od leta 2001 je prva samostojna produkcijska hiša v Kazahstanu. Predstava Back in the USSR prinaša sentimente polpretekle zgodovine, ne spominov na našo mladost, a sovjetski prostor le ni toliko odmaknjen, da nam interpretacija kazahstanskih artistk Art&Shock ne bi prišla do živega. V predstavi spremljamo prizore iz življenja treh sovjetskih deklet skozi oči nemške novinarke, ki zbira arhivske materiale v Sovjetski zvezi. Narativ poteka skozi doživljajsko plat, skozi humor, skozi zgodbo njihovega prijateljstva; fragmenti pogovorov, glasba, predmeti preteklosti, kostumografija dolgočasnih sivih oblek in halj, vse to ustvarja vzdušje vsakdana generacije, ki je doživela prelom družbene ureditve. Obdobje in svet, ki ju poznamo, a se nam včasih vseeno zdita oddaljena in neprepoznavna.

Režija: Galina Pyanova

Igralke: Veronika Nassalskaya, Yelena Nabokova, Yelena Taimatova, Anastasia Tjomkina

Scenografija: Yelena in Viktor Vorobyov

Kostumografija: Yelena Shalnih

80 minut

Predstava je v ruščini in angleščini. 

Petek, 24. avgust ob 20.00

Stara elektrarna

Kate McIntosh: ALL NATURAL

Nova Zelandija, Belgija
DIVJA V SRCU

Performerka Kate McIntosh prihaja z Nove Zelandije in že od leta 1995 ustvarja in živi v Evropi, zadnjih nekaj let v Belgiji. Solo predstava All Natural (soavtorica teksta je Jo Randerson) je mešanica stand-up komedije ter dokaj nenavadnega nastopa plesalke iz Las Vegasa. Glavna junakinja se pred gledalci vseskozi spreminja, je tragična, humorna, divja, zapeljiva, živalska in pripoveduje zgodbe o zaljubljenosti, rojstvu, lepotnih operacijah, ranljivosti. Kate McIntosh na odru obdaja sijoča karizma, njeno zapeljevanje publike je čarobno in ognjevito, zato ni čudno, da je eden od kritikov o doživetju predstave zapisal: Bilo je, kot da bi hodil skozi čudovito pokrajino polno streljanja.
Koncept, režija, izvedba: Kate McIntosh

Tekst: Jo Randerson in Kate McIntosh

Zvok: Charo Calvo

Umetniško svetovanje: Diederik Peeters

Koprodukcija: Plateaux (Künstlerhaus MOUSONTURM — Frankfurt), Productiehuis Rotterdam (Rotterdamse Schouwburg), Nadine (Bruselj)

S pomočjo: Margarita Productions in Kaaitheatre (Bruselj)

55 minut

Predstava je v angleščini.

Petek, 24. avgust ob 21.30

Stara elektrarna

Matija Ferlin: SaD SaM

Hrvaška
RAZLAGAM SEBE

SaD SaM je avtorski prvenec Matije Ferlina, mladega hrvaškega plesalca iz Pulja, ki že s svojim prvim projektom začrtuje močno avtorsko poetiko. Plesno šolo je končal v Amsterdamu, sedaj sodeluje z različnimi ustvarjalci, od plesa do filma, v Sloveniji smo ga že videli v predstavah Rondinella in Rodeo. Na odru enostavno biva, poseduje prezenco naravnosti, ki jo zaokrožuje njegova deška pojava in vtis iskrenosti, ko mu sledimo v situacijah, ki so humorne, do takšnih, ki so boleče. Samozadostno in sproščeno prehaja iz “jeromebelovskega” parafraziranja popa do interpretativnega premikanja pred kuliso projiciranih parol, ki jih je — skoraj kot poezijo — prispevala Katalina Mella:

... razlagam sebe

na naraven način

nič ne more razkriti mojih zlomljenih nog

svet me je spremenil v žival

nezaupanja ...
Režija in izvedba: Matija Ferlin

Tekst: Katalina Mella

Glasba: Ivo Bol

40 minut

Predstava je v angleščini.

Sobota, 25. avgust ob 20.00

Stara elektrarna

Ronald Schimmelpfennig (Sebastijan Horvat): PREDTEM/POTEM

Slovenija
LJUBEZEN NAM JE VSEM V POGUBO

Schimmelpfennigov tekst Vorher/Nachher v Horvatovi rećiji je eden izmed vrhuncev pretekle gledališke sezone. Horvat ga uporabi kot odlično ogrodje za konstrukcijo scen iz življenja parov. Večne teme ljubezni, partnerstva in skupnega življenja oziroma kako gredo le-te v smer propada in ubijanja z vsakdanjikom, uprizarjajo z ekspresivno igro, igro pretiravanja in absurda, ki ustvarja distanco do teksta in tudi ironično distanco do igre same. Predtem/Potem v režiji Sebastijana Horvata je poleg vseh ostalih kvalitet tudi prikaz kvalitete mlade generacije slovenskih igralcev. Dogajanje velikokrat meji na kaos, glasovi so dvignjeni, stvari se razbijajo, padajo ... Kljub mnoštvu informacij in dogodkov, ki nam krojijo življenje, in govoru o razosebljanju odnosov se vedno znova izkaže, da so medosebne relacije, moško-ženska vprašanja ljubezni in seksualnosti, še vedno najmočnejša gonila naših preizpraševanj in tudi dejanj.

Režija: Sebastijan Horvat

Scenografija in kostumografija: Petra Veber

Glasba: Drago Ivanuša

Prevod: Urška Brodar

Igrajo: Matevž Biber, Alja Kapun, Miha Nemec, Iuna Ornik, Nejc Ropret, Alenka Tetičković, Aljoša Ternovšek in Štefka Drolc

Luč: Igor Remeta

Ton: Janko Oven

Producent: E.P.I. CENTER

Izvršna producentka: Tamara Bračič
Asistent produkcije: Maks Soršak

120 minut
Nedelja, 26. avgust ob 20.00

Stara elektrarna

Martine Pisani: HORS SUJET OU LE BEL ICI

Francija
PAST SMEHA

Koreografinja Martine Pisani je na festivalu Mladi levi gostovala že leta2002 s predstavo Sans, skoraj uro predstave je držala pozornost občinstva na najvišji ravni z zloženko gibov vsakdanjega življenja in gibalnih spodrsljajev. Sama Martine in ekipa so opazili, da je bil stik z občinstvom neverjeten. Predstava Hors sujet ou le bel ici evocira smeh in napetost, ki pa ga ne ustvarja le gib, ampak razmerje med gibi in njim pripisanimi pomeni, ki se kot podnapisi, napovedi ali prevodi situacij pojavljajo v prizorih. Gib vedno obvisi na pol in nedorečenost ustvarja neprestano napetost in pričakovanje. občinstvo, navajeno iskanja podpomenov, je ujeto na suhem, ko zaletavanje ljudi, ki tavajo z rokami naprej, kot da so slepi, opremi razlaga: megla. Kritičarka je o predstavi napisala: jezik kot kažipot k niču.
Koncept: Martine Pisani

Performerji: Christophe Ives, Théo Kooijman, Eduard Mont de Palol

Vizualije: André Guedes

Oblikovanje svetlobe: Olivier Schwal, Ludovic Rivière

Teksti: Paul Claudel, Daniil Harms, Christophe Ives, Jack Kerouac, Théo Kooijman, Stéphane Mallarmé, Eduard Mont de Palol, Martine Pisani, Jean-Paul Sartre, William Shakespeare

Administracija: Lien Juttet

Produkcija: La compagnie du solitaire

Koprodukcija: Centre National de la Danse Paris, Joyce SoHo with the support of the program Fused New York, fabrik Potsdam

Zahvala: David Gordon, Nathalie Lithwick, Martin Nachbar, Michèle Paldacci

Rezidence: CCN de Montpellier in the framework of Hors séries, Festival Istanbul ReConnect, Centre National de la Danse à Pantin,

Théâtre Sévelin 36-Cargo 103 Lausanne

55 minut

Predstava je v angleščini
Ponedeljek, 27. avgust ob 20.00

Stara elektrarna

De Utvalgte: JIMMY YOUNG

Norveška
BIG BROTHER JIMMY

Reality showi so že sami po sebi uprizoritev, režirani dogodki. Prav tako so hkrati že parodije samih sebe. Kje je potem tisto polje, ki ponuja refleksijo na neki drugi ravni, kot je le debatno zgražanje nad posamičnimi dogodki v showu? Premagati jih je potrebno na njihovem lastnem terenu. Prav to počnejo De Utvalgte (Izbranci). So kolektiv, ki stalno išče nove forme izražanja in tudi nove vsebine. Predstavo Jimmy Young so sami poimenovali “talk show iz pekla”; uprizorijo pogovor z zvezdo reality showa. Oba udeleženca talk showa sta tudi kulisa za video material življenja protagonista Jimmyja Younga. Igralec, ki se izdaja za Jimmyja, s snemalcem in lažnimi novinarskimi izkaznicami dokumentirano prekrižari filmski festival v Cannesu, obišče sufijskega voditelja v Egiptu, inuitska naselja ... Nauka ni, le zgovoren vpogled.

Režija: Kari Holtan

Igralci: Torbjørn Davidsen, Jürgen Langhelle, Randi Rommeltveit

Tekst: De Utvalgte

Video, oblikovanje svetlobe, tehnika: Boya Bøckman

Dramaturgija: Anne Holtan

Zvok: John Birger Wormdahl

Glasba: Tre Øre

Produkcija: De Utvalgte, Anne Holtan

Asistent režije: Marius Kolbenstvedt

75 minut

Predstava je v angleščini.
17. do 27. avgust

Instalacija v preddverju Stare elektrarne

Andrej Intihar: ŽIVALI V GLEDALIŠČU

... pogledamo žival in vidimo ogledalo ... (Yann Martel, Pijevo življenje)

Naš pogled v živalskih vrtovih je uokvirjen, zamejujejo ga ograje, rešetke, pravokotna oblika: oblika ekrana. Živalski vrt je tako reality show, kjer živali opazovane živijo. Tokrat je pogled obrnjen, posneti so gledalci reality showa; obiskovalci živalskega vrta.

Koncept in izvedba: Andrej Intihar

Tehnična pomoč: Jasmin Šahinpašić

PIMPED WHEELBARROWS AND SOUND BENCH

INTERVENCIJA NA OTVORITVENI SLOVESNOSTI

Monsieur Moo, Otto prod, Francija

Velibor Barišič, Slovenija 

+ na instalaciji bo v živo izveden glasbeni performans, Toons

after: Fenshu (wrong music)

Torek, 21. avgust ob 14.00

Tovarna Rog

10 LET MLADIH LEVOV, pogled nazaj in naprej

Okrogla miza

Na festivalskih mladolevovskih okroglih mizah smo vedno odpirali žgoče teme produkcijskih odnosov, ki so pogojevali razvoj sodobnih umetnosti. Razprli smo vprašanja infrastrukturne problematike in odpiranja novih prostorov, novih načinov sodelovanja v umetnosti, mednarodnih mrež, umetniških rezidenc, mobilnosti in migracij umetnikov …

Deseto obletnico bomo izkoristili za analitičen pogled nazaj, ki lahko tudi redefinira poslanstvo festivala Mladi levi v bodočnosti. Organizatorji festivala se bomo pogovarjali s kritiki, umetniki in občinstvom o vlogi festivala Mladi levi in na kakšen način zaznamuje slovenski in mednarodni kulturni prostor.

FESTIVALSKI ČASOPIS ARENA

Arena je festivalski časopis Mladih levov, ki ga pišejo seminaristi Maskinega Seminarja sodobnih scenskih umetnosti. Lani je Areno prevzela nova generacija, ki se bo, okrepljena z letošnjimi novimi močmi, miselno in kreativno udejstovala tudi tokrat. Arena je predvsem priložnost, kjer se lahko pisci preizkusijo v pisanju svojih prvih člankov in kritik ter kjer lahko eksperimentirajo in iščejo nove oblike pisanja. Časopis, ki nastaja na povsem prostovoljni bazi z nizkimi produkcijskimi stroški, odlikujeta predvsem svežina in hitra odzivnost, saj v enajstih dneh festivala izidejo štiri številke.

V sodelovanju z: Maska
Ponedeljek, 20. avgust od 14.00 do 17.00 

Tovarna Rog

POLITIKA UMETNIŠKEGA VODENJA

Delavnica
Kaj vpliva na odločitve umetniškega programiranja? Kuratorji in umetniški vodje so danes vedno bolj razpeti v usklajevanju med umetnostjo, načinom financiranja, zaslužkom, dobrim obiskom in produkcijo in te dihotomije so pogosto odsev aktualnih socialnih in političnih napetosti. Kdo, kaj in kako se oblikujejo novi trendi in umetniški trg? Kaj je s socialno in družbeno angažiranostjo? V delavnici se bosta o politiki programiranja z mladimi kulturnimi menedžerji in producenti pogovarjala Rose Fenton, dolgoletna umetniška direktorica festivala LIFT iz Londona, in Pavel Štorek, umetniški direktor festivala 4 Dny iz Prage.
Prijave in informacije: bunker@siol.net

Sreda, 22. avgust do nedelje, 26. avgust, vsak dan od 10.00 do 13.00

Kino Šiška

V ZAČARANEM KROGU

Delavnica

Delo z obročem je ena izmed veščin sodobnega cirkusa, ki jo srečamo precej poredko, zato je pričujoča delavnica edinstvena priložnost za uvod v to disciplino. Delavnico bo vodil Željko Hajsok, predsednik in soustanovitelj gledališča sodobnega cirkusa Kulturna alternativa mladih Hram v Splitu. Na delavnici se bodo udeleženci spoznavali z vajami za ravnotežje in osnovami akrobatike, kar bo tudi uvod v tehnike dela z obročem. Obroč ima premer več kot dva metra, izdelan je iz železa in z zunanje strani prevlečen z gumo, da se ga lahko uporablja na različnih površinah, tudi na ulici.
V sodelovanju z: Zavod Vitkar

Prijave in informacije: bunker@siol.net

Organizator festivala:

BUNKER Zavod za organizacijo in izvedbo kulturnih prireditev

Umetniška direktorica festivala: Nevenka Koprivšek

Oblikovalki programa: Nevenka Koprivšek, Mojca Jug

Izvršne producentke festivala: Tamara Bračič, Alma Selimović, Maja Vižin

Odnosi z javnostmi: Alma Selimović, Maja Vižin

Marketing: Tamara Bračič, Brina Pungerčič

Koordinatorki festivala: Brina Pungerčič, Katarina Slukan

Umetniško svetovanje: Aude Lavigne

Pomoč pri organizaciji: Samo Selimović

Celostna podoba: Tanja Radež

Tehnični direktor: Igor Remeta

Tehnični koordinator: Andrej Petrovčič

Tehnična ekipa: Duško Pušica, Tomaž Žnidarčič, Janko Oven, Marko Brumen

Partnerji festivala:

Elektro Ljubljana

Mestni muzej Ljubljana

Barsos-MC

Cankarjev dom

Flota

EN KNAP

Mestno gledališče Ptuj

Dijaški dom Ivana Cankarja

Kavarna Pločnik

Maska

Slovenski etnografski muzej

BTC d.d. Logistični center

Zavod Vitkar

Akustika Primožič

Prireditve festivala varuje: G 5

Festival so omogočili:

Ministrstvo za kulturo Republike Slovenije

Mestna občina Ljubljana

European Cultural Foundation

Pro Helvetia

Arts and Culture Network Program — Open Society Insitute Budapest

Culturesfrance

Francoski inštitut Charles Nodier

Norveško zunanje ministrstvo

British Council

Veleposlaništvo Švice

Italijanski inštitut za kulturo v Sloveniji

Veleposlaništvo Kraljevine Belgije

Pokrovitelji in donatorji:

Stadler Peugeot Slovenija d.o.o.

Marand d.o.o. Poper

Ljubljanske mlekarne Radgonske gorice d.d.

Studio Christian Air France

Medijski sponzorji:

Europlakat Kliping

Radio Študent

UPC Telemach

Fotokopirnica Zebra + d.o.o.

Matkurja

Mladina Najdi.si - internetni medijski sponzor

Katalog:

Urednici: Alma Selimović, Maja Vižin

Teksti: Alma Selimović, Irena Štaudohar (Divja v srcu)

Oblikovanje: Tanja Radež

Lektura: Eva Horvat

Prevod: Polona Mertelj

Lektura angleškega jezika: Fin O’Mahony

Priprava za tisk: Alten10

Tisk: Dokumentarna

Zahvaljujemo se: Maja Hawlina, Milena Lebar, Mitja Rotovnik, Andrej Logar, Rene Maurin, Vasko Simoniti, Zoran Janković, Lucija Mak Uhan, Nina Zdravič, Bojana Rogelj Škafar, Andreja Anžur Černić, Gledališče Glej, Špela Razpotnik, Vojko Kladivar, Matjaž Brišar, Uroš Vovk, Matjaž Farič, Manja Petelin, Jerneja Batič, Uroš Korenčan, Slovensko Stalno Gledališče Trst

Prostovoljci: Larisa Bračič, Ksenija Krstić, Tatjana Knežević, Saša Hiti, Katja Kokot Žanič, Jasna Simončič, Nataša Lazar, Mirjana Frank, Kristina Kališnik, Manja Porle, Simona Hamer, Darja Demšar, Ana Podvršič, Mateja Glavina, Helena Maček, Nataša Knežević, Lenka Gložančev
