pina za zloženko m3c

generalije:

PINA – Primorski informacijski atelje (KID Pina)

Gregorčičeva 6, 6000 Koper
t. +386 5 /6300-320
f. +386 5/6300-321

http://www.pina.info
e: info@pina.info

dostop: delavniki od 12. do 18. ure in po dogovoru

text:

V Kulturno izobraževalnem društvu Pina že sedmo leto izvajamo dejavnosti na področju informiranja, izobraževanja, kulture in razvoja v Mestni občini Koper in širše. Ustanovljeni smo bili leta 1997 kot program Zavoda za odprto družbo Slovenije (Open Society Institute Slovenija). Namenjen je bil razvoju civilne družbe in predvsem razvoju demokratičnega dialoga ter javni dostopnosti do sodobnih orodij informacijsko komunikacijske tehnologije (IKT). 

Od leta 1997 je tako naše poslanstvo nuditi javni dostop in možnost uporabe sodobnih IKT ter multimedijskih kreativnih orodij. Prav tako omogočamo delovanje mladih kreativcev in poslovnih inovatorjev. 
V naši sredini nenehno nastaja strokovno usposobljen kader (računalniški operaterji, vzdrževalci, kreativci). Z našimi dejavnostmi (sodobne razstave, mini festivali, strip delavnice, lan - zabave, filmski večeri, turnirji v družabnih igrah, srečanja računalniških navdušencev…) nenehno spodbujamo okolje za razvoj različnih kulturnih in umetniških dejavnosti, lahko bi rekli da ponujamo druženje z vsebino. 
Postati nameravamo eden izmed najpomembnejših in najboljših multimedijskih centrov v tem delu Evrope, ki bo s svojo šolo multimedijskih umetnosti izvrstno zapolnjeval luknjo, ki nastaja na področju razvoja sodobno usposobljenih človeških virov.
