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Na podlagi 9. točke 5. člena Uredbe o izvajanju postopkov pri porabi sredstev strukturne politike v Republiki Sloveniji (Ur. l. št. 30/04, 48/04 in 87/04) Posredniško telo za Evropski sklad za regionalni razvoj izdaja
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Seznam uporabljenih kratic:

RS

Republika Slovenija

EPD

Enotni programski dokument RS za programsko obdobje 2004-2006

ESRR

Evropski sklad za regionalni razvoj

OU

Organ upravljanja 

PT

Posredniško telo

KU

Končni upravičenec

NPP

Neposredni proračunski uporabnik

KP

Končni prejemnik

VSEBINA

Uvod

I. Uporaba logotipov EU in ESRR
II. Obveščanje o projektih, ki se sofinancira iz ESRR
III. Obveznosti KU in NPP
Priloga: Specifikacija aktivnosti informiranja in obveščanja javnosti

Uvod

Projektna enota za Evropski sklad za regionalni razvoj (ESRR) je kot posredniško telo odgovorno za informiranje in obveščanje v zvezi z ESRR in z izvajanjem 1. prednostne naloge Enotnega programskega dokumenta RS za programsko obdobje 2004-2006 (EPD). 

Podlage, ki določajo to področje so:

· Uredba  Sveta (ES) št. 1260/1999 o splošnih določbah o Strukturnih skladih

· Uredba Evropske komisije št. 1159/2000 o ukrepih informiranja in obveščanja javnosti o pomoči Strukturnih skladov, ki jih izvajajo države članice.

· Uredba o izvajanju postopkov pri porabi sredstev strukturne politike v Republiki Sloveniji (Ur. l. št. 30/04, 48/04 in 87/04)

· Priročnik za izvajanje akcijskega načrta obveščanja in informiranja javnosti o Strukturnih in Kohezijskem skladu EU

Uredba Evropske komisije št. 1159/2000 navaja, da je organ upravljanja (v nadaljevanju: OU) v okviru svoje odgovornosti za učinkovito in pravilno črpanje sredstev strukturnih skladov odgovoren tudi za informiranje in obveščanje javnosti o pomoči iz teh skladov na območju Slovenije. V skladu s to obveznostjo je Služba Vlade RS za strukturno politiko in regionalni razvoj (SVRP) kot OU pripravila Priročnik za izvajanje akcijskega načrta obveščanja in informiranja javnosti o Strukturnih in Kohezijskem skladu EU (v nadaljevanju: Priročnik SVRP). Le-ta je v pomoč posredniškim telesom, končnim upravičencem, končnim prejemnikom in drugim organizacijam, ki so in bodo udeleženi pri izvajanju projektov, sofinanciranih iz strukturnih skladov EU.
Ker je ta Priročnik SVRP zastavljen splošno za širok krog udeležencev pri vseh strukturnih skladih, je PT za ESRR pripravilo še pričujoča Navodila, ki povzemajo ter deloma natančneje razdelajo zahteve oziroma potrebe na področju obveščanja in informiranja z vidika ESRR.

Namen teh Navodil je tako podati in pojasniti zahteve glede:

· vrst obeleževanja projektov, ki bodo sofinancirana iz ESRR 

· vidljivosti vloge in sofinanciranja iz ESRR pri izvedbi projekta

· označb in logotipov.

Namenjena pa so :

· neposrednim proračunskim porabnikom (v nadaljevanju: NPP) in končnim upravičencem (v nadaljevanju: KU) na ravni ESRR

· končnim prejemnikom (KP) sredstev ESRR

· uradnikom in medijem, ki/ko javno komunicirajo o ESRR

Navodila imajo tri vsebinska poglavja.

V prvem delu so definirane tehnične zahteve glede uporabe logotipov EU in ESRR. V drugem delu je določeno, kako in kdaj mora KP sredstev ESRR označiti sofinancirano naložbo oziroma program (zahtevana obvezna orodja označevanja). V tretjem delu so navedene smernice za pripravo pogodb, razpisne dokumentacije in zahteve glede poročanja in postopki  pri informiranju in obveščanju javnosti z vidika NPP in KU. 

Posamezna poglavja Navodil so relevantna predvsem za nekatere vrste navedenih udeležencev v izvajanju ESRR  kot prikazuje spodnja tabela:

Tabela 1: Vsebine Navodil glede na udeležence pri informiranju in obveščanju javnosti

	
	
	Poglavje

	
	
	I. Uporaba logotipov
	II. Obveščanje o projektih
	III. Obveznosti KU in NPP

	Udeleženec
	Prejemniki sredstev
	X
	X
	

	
	KU, NPP
	X
	
	X

	
	Kdor javno komunicira o ESRR
	X
	
	


Posredniško telo je za enotno oblikovno pojavljanje ESRR izdelalo tudi Priročnik celostne grafične podobe (v nadaljevanju: Priročnik CGP). Priročnik CGP dopolnjuje ta Navodila in je - kot Navodila sama - objavljen na spletni strani strukturnih skladov : www.gov.si/euskladi v sklopu »Navodila za prejemnike sredstev«, ki se nanaša posebej na ESRR.

Dodatne informacije in pomoč so na voljo pri posredniškemu telesu:

Projektna enota za Evropski sklad za regionalni razvoj

Kotnikova 5

1000 Ljubljana

tel: 01/478 3280

fax: 01/478 3318

spletne strani: http://www.gov.si/euskladi

Odgovorna oseba: Mojca Aljančič 


    

E-pošta: mojca.aljancic@gov.si
I. Uporaba logotipov EU in ESRR

Za uporabo vizualnih znamenj pri nalogah obveščanja javnosti je spodaj navedena uporaba EU logotipa in logotipa ESRR. 

V nadaljevanju je pojasnjena pravilna uporaba logotipov in ostalih znakov.

1. Logotip EU

Barvni opis

Logotip EU ima 12 zvezdic. Med številom zvezd in številom članic ni nobene povezave. Barvi sta modra za ozadje (Blue Pantone Reflex) in rumena za zvezdice (Yellow Pantone). 
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Tak znak naj bo uporabljen na beli podlagi. Obarvanemu ozadju se je potrebno izogibati, predvsem odtenkom, ki se ne ujemajo z modro barvo. Če ne gre drugače, naj bo logotip obkrožen z belo barvo z debelino v razmerju 1/25 glede na višino pravokotnika.  

Uporablja se za objave na spletnih straneh, na publikacijah, avdio-vizualnih materialih, propagandnem materialu, na informacijskih tablah…

Logotip (vektorsko obliko) lahko naložite iz naslednje spletne strani: 

http://europa.eu.int/comm/regional_policy/sources/graph/embleme_en.htm
Enobarvna reprodukcija

Če je na voljo le črna barva, mora biti pravokotnik orisan s črno, barve zvezd so črne na belem ozadju. 
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Uporablja se na dopisih, faksih in drugih črno-belih materialih. 
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Če je na voljo le modra barva (priporočljiva je Pantone Reflex Blue), mora biti uporabljena za 100% ozadje, zvezde pa ostanejo bele. 
Prav tako velja, ko logotip ni na beli podlagi, naj bo obrobljen z belo barvo z debelino v razmerju 1/25 glede na višino pravokotnika.
Uporabimo, če imamo na voljo dvobarvno tehniko tiskanja, pri kateri je ena od barv črna (tekst). Uporablja se samo kombinacija modre in črne barve, bela pa je barva podlage.

Geometrični opis:

Logotip je pravokotne oblike. Vodoravna stranica je ena- in polkrat daljša od višine. 12 zvezd predstavlja nevidni krog, središče je v presečišču diagonal pravokotnika. Znak je pravilno postavljen, če je en krak vsake zvezde usmerjen navpično navzgor, dve točki vsakega kraka pa sta v ravni liniji pod pravim kotom glede na navpični krak in središče kroga. Zvezde v krogu so razvrščene kot številke na urinem kazalcu. Število zvezd se ne spreminja.
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Primeri napačne rabe: 

1. Logotip je obrnjen na glavo. 
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2. Zvezde niso postavljene navpično navzgor. 
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3. Razporeditev zvezd je napačna. Postavljene morajo biti kakor ure na urinem kazalcu. 
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2. Logotip Evropskega sklada za regionalni razvoj

Logotip je izpis imena Evropski sklad za regionalni razvoj, razporejen v štiri vrstice vzporedno ob desni poševnici peterokrake zvezde. Vsaka vrstica se začenja z veliko začetnico, logotip pa je izpisan v pisavi Trebuchet MS.

Znak predstavljata rumena peterokraka zvezda, odrezana po desni poševnici (tako da je izpuščen desni krak), in modra podlaga, ki sega od te poševnice v levo ter se zaključuje na točno določeni razdalji od levega kraka zvezde.

Razmerja med znakom in logotipom so natančno določena in se ne smejo spreminjati! Znak in logotip sta vedno povezana v celoto simbola. 
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Uporablja se za objave na spletnih straneh, na publikacijah, avdio-vizualnih materialih, propagandnem materialu, na informacijskih tablah…
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Uporablja se na dopisih, faksih in drugih črno-belih materialih. 

Logotip ESRR je natančneje predstavljen v Priročniku. V njem je tudi določen način uporabe, tako samostojno kot v razmerju z ostalimi logotipi in simboli. Priročnik CGP z logotipi tako v slovenskem kot v angleškem jeziku v različnih elektronskih zapisih lahko dobite na spletni strani strukturnih skladov: www.gov.si/euskladi v sklopu »Navodila za prejemnike sredstev«, ki se nanaša posebej na ESRR.
3. Uporaba logotipov

Logotipa EU in ESRR se uporablja pri naštetih komunikacijskih orodjih, izdelanih v povezavi s projekti ali programi, ki so prejeli pomoč iz ESRR:

· informacijske table,

· spominske plošče,

· plakati,

· informativni dogodki,

· razstave, 

· informativne stojnice,

· uradne objave: pogodbe, javni razpisi, objave v Uradnem listu RS

· uradna korespondenca,

· poročila,

· spletne strani,

· publikacije, tiskano informativno gradivo: letaki, brošure, publikacije, oglasi,

· avdio-vizualno gradivo: zgoščenke, video spoti, reklame. 

· izjave za javnost, elektronske novice.

Velja splošno pravilo: Kadarkoli se uporabi nacionalni logotip oziroma institucije je obvezno uporabiti tudi logotip EU in ESRR v skladu z veljavnimi specifikacijami.

Za enotno uporabo je treba upoštevati naslednje smernice:

· V informativnih materialih se ne uporabljajo okrajšave za strukturni sklad, ker jih splošna javnost še ne pozna.

· V primeru, da je pri sofinanciranju nekega projekta vključenih več različnih  strukturnih skladov, je potrebno uporabiti navodila iz Uredbe Evropske komisije številka 1159/2000.

· Ne glede na komunikacijsko orodje, ki je uporabljeno v zvezi s sofinanciranim projektom, je potrebno logotipa EU in ESRR navajati skupaj z navedbo o sofinanciranju. 

Uporabljenemu logotipu EU sledi navedba:

»Projekt delno financira EU« oziroma »Projekt je delno financirala EU«

· Ko se uporabljata logotipa EU in ESRR, mora biti logotip EU vsaj tako velik kot logotip ESRR. Prav tako velja za uporabljeno velikost pisave. 

II. Obveščanje o projektih, ki se sofinancirajo iz ESRR

KP sredstev ESRR so odgovorni za pravilno označevanje projektov. Označevanje oziroma obveščanje javnosti o projektih je tako sestavni del pogodbe o sofinanciranju projekta s sredstvi ESRR.

1. Obvezno označevanje projektov 

V nadaljevanju je opisano, v katerih primerih in na kakšen način mora KP obvezno označiti naložbo ali program.

KP obveščajo o projektu, ki je sofinanciran iz ESRR z različnimi komunikacijskimi orodji. V odvisnosti od vrste/velikosti projekta so nekatera komunikacijska orodja obvezna, kot prikazuje naslednja tabela:

Tabela 2: Obvezno označevanje projektov

	
	Infrastruktura nad 3 mio EUR 
	Infrastruktura pod 3 mio EUR – javna infrastruktura 
	Infrastruktura pod 3 mio EUR – naložbe podjetij
	Oprema
	Programi

	Informacijska tabla
	Da 
	Da
	Da
	
	

	Spominska tabla
	Da 
	Da
	*
	Da 

(1 leto)
	

	Uradna objava
	Da 
	Da
	Da
	Da
	Da

	Plakati
	
	
	*
	Da
	Da

	Objave v medijih
	Da
	Da
	*
	*
	*


Da
Komunikacijsko orodje je obvezno. 

*
Komunikacijsko orodje ni obvezno. V primeru, da se ga vseeno uporabi, je obvezna navedba, da projekt ali program sofinancira EU in navedba strukturnega sklada (ESRR). V primeru publikacij in objav v medijih se mora navesti tudi vrednost, ki je bila sofinancirana iz sklada. Prav tako mora KP, če se odloči za sicer neobvezno označbo, upoštevati oblikovna pravila, ki veljajo za obvezna orodja.

Opis uporabe posameznih komunikacijskih orodij:

1.1  Informacijske table na gradnjah infrastrukturnih projektov

V primeru, ko je vrednost projekta višja od 3 mio EUR, mora investitor ob objektu/na gradbišču postaviti informacijsko tablo, na kateri je poleg osnovnih informacij o projektu, naročnikih in izvajalcih naveden tudi prispevek EU (t.i. gradbena tabla). V praksi se informacijsko tablo postavi, če je za izvedbo projekta potrebno gradbeno dovoljenje.
KP mora informacijsko tablo postaviti na vidnem mestu na lokaciji projekta.
Tabla naj vsebuje: 

· Poleg logotipa EU (glej navodila o logotipu EU) mora biti naslednji navedba »Projekt delno financira EU«.

· Besedilo mora stati na desni strani logotipa EU.

· Besedilo z navedbo EU mora biti vsaj tako velik kot preostalo besedilo na informacijski tabli. Pisava (font) je lahko drugačna.

Sorazmerje na tabli:






Informacijska tabla je obvezna za vse gospodarske in javne infrastrukturne naložbe (ne glede na velikost projekta).

Table morajo biti v roku 6-ih mesecev po zaključku gradbenih del. Nadomestiti jih morajo z spominskimi tablami. 

Če pristojni organi ne postavijo informacijske table, ki naznanja njihovo vključitev v financiranje projekta, se pomoč Evropske unije naznani na posebni tabli ali plakatu v ta namen. V takih primerih se zgornja pravila uporabljajo po analogiji.

1.2 Spominska tabla

Postavitev spominske table je obvezna za infrastrukturne naložbe, katerih vrednost je višja od 3 mio EUR oziroma nižja od 3 mio EUR v primeru naložb v javno infrastrukturo (npr. za hotele, kongresne centre, ostale turistične objekte, poslovne cone, raziskovalne centre, multimedijske centre, športno-turistične objekte ...). 

Spominska tabla ni obvezna za gospodarske (ne-javne) infrastrukturne projekte pod 3 mio EUR. Če se pa investitor odloči za spominsko tablo, mora upoštevati pravila glede postavitve spominske table.

Na spominski tabli mora biti navedeno:

· Naziv naložbe in datum začetka delovanja projekta
· Logotip EU z navedbo o sofinanciranju projekta

· Logotip ESRR

· Grb RS

Oblikovne zahteve

Grafična oblika oz. postavitev obveznih navedb je pojasnjena v Priročniku CGP (stran 28).
Spominska tabla ESRR je kovinska, izdelana v jedkani tehniki. Razmerje med širino in višino je 4:3, najmanjša priporočena velikost je 500 x 375 mm, optimalna priporočena velikost pa 600 x 450 mm. Vsi podatki, simbol ESRR, grb RS, zastava EU in navedba o sofinanciranju so pozicionirani sredinsko. Višina grba RS in zastave EU je enaka višini simbola ESRR. Navedba o projektu je v pisavi Trebuchet, najmanjša velikost (pri najmanjši priporočeni velikosti table) je 40 pt, odvisna pa je od količine teksta.

Izjema: Če je projekt sofinanciran tudi iz katerega drugega vira (in ne le s sredstvi ESRR), pri tem pa KP mora sofinancerje navesti, se lahko tudi znake/logotipe teh sofinancerjev umesti na spominsko tablo. Analogno z vrednostjo sofinanciranja se njihove znake/logotipe razporedi pod navedbo »Projekt je delno financirala Evropska unija.« Višina logotipov ne sme biti večja od višine grba RS, zastave EU oziroma enaka višini simbola ESRR.
Spominska tabla mora biti postavljena, ko so zaključena gradbena dela, in sicer na vhod ali na tako mesto, ki je dostopno javnosti. 

V primeru fizičnih naložb v poslovne prostore se spominske plošče namestijo za obdobje enega leta. 

1.3 Uradna objava

V uradni objavi je potrebno navesti sklad, prednostno nalogo, ukrep, iz katerega se projekt/aktivnost sofinancira, in vrednost sofinanciranja v absolutnem znesku ali kot odstotek vrednosti celotne investicije.

Uradne objave so:

· Pogodbe med PT in KU

· Pogodbe med KU in KP

· Javni razpisi 

· Objave v Uradnem listu RS

1.4 Plakati

Plakat je obvezen za KP sredstev ESRR, ki so izvedli projekte opremljanja ali program. Za ostale vrste projektov je ta odločitev prostovoljna.

1.5 Sporočilo za medije

Za organizacijo, ki prejme sredstva za sofinanciranje projekta iz ESRR, je obvezno sporočilo za medije oziroma objava v medijih, če vrednost izvedenega projekta presega 3 mio EUR oziroma ko gre za investicijo v javno infrastrukturo. V sporočilu za medije mora obvezno navesti, da je projekt delno financiran s pomočjo EU in RS, višina pomoči iz ESRR, delež in višina pomoči EU in RS.

2. Neobvezna komunikacijska orodja pri obveščanju javnosti

V nadaljevanju so navedena še tista komunikacijska orodja obveščanja javnosti, ki niso obvezna in jih lahko KP še dodatno uporabljajo pri informiranju in obveščanju javnosti ob upoštevanju naslednjih določil.
2.1 Plakati 

Plakat je kot komunikacijsko orodje obvezno za KP za izvedbo projektov opremljanja ali za izvedbo programa s sredstvi ESRR. Ker pa so plakati običajno namenjeni tudi splošnemu obveščanju javnosti o pomoči ESRR, je priporočeno njihovo izobešanje/lepljenje predvsem v KP-javnih institucijah (npr. občine, nevladne organizacije, raziskovalnih in izobraževalnih ustanovah...). 

Plakat vsebuje logotipa EU in ESRR z navedbo o sofinanciranju.

2.2       Publikacije, ostalo informativno gradivo

KP se lahko odločijo za izdajo oziroma objavo publikacij, prospektov, letakov, zgoščenk, reklam, spotov, zvezkov, map in ostalih informacijskih materialov (tako tiskanih kot avdio-vizualnih) v zvezi z izvedenim projektom. V tem primeru morajo na naslovnici teh gradiv navesti logotipa EU in ESRR in navedbo o sofinanciranju projekta s sredstvi EU.

Pri tiskanih publikacije velja dodatna zahteva, da mora biti v njih navedeno, katera institucija je pripravila publikacijo in je odgovorna za vsebino objavljenih informacij, in ime organa upravljanja. Če je potrebno, naj se navedejo še dodatni kontakti. Prav tako mora biti jasno navedeno, da stališča v gradivu ne izražajo uradnih stališč EU. 

2.3 Spletne strani

KP se lahko odloči za obveščanje o projektu, ki je sofinanciran iz ESRR, tudi preko spletnih strani. V tem primeru morajo biti navedeni logotipa EU in ESRR z navedbo sofinanciranja in višine pomoči. Prav tako mora biti narejena povezava na spletne strani Evropske komisije in spletne strani v Sloveniji, ki vsebinsko pokrivajo ESRR.

http://www.gov.si/euskladi
http://www.europa.eu.int/index_sl.htm 

2.4       Javni dogodki

KP lahko izvaja tiskovne konference, slavnostne otvoritve, razstave oziroma druge dogodke, na katerih predstavi sofinancirani projekt.

Na navedenih dogodkih mora biti predstavljeno sofinanciranje EU, na priložnostnih gradivih naj bosta natisnjena logotipa EU in ESRR z navedbo o sofinanciranju EU, v prostoru mora biti zastava ali manjše namizne zastavice EU. 

2.5        Objave v medijih (sporočilo za medije in plačan oglas)

Če organizacija želi posredovati sporočilo za medije v zvezi s projektom, za katerega to ni obvezno (glej točko 1. Obvezno označevanje projektov), mora obvezno navesti, da projekt delno financirata EU in RS, višina pomoči iz ESRR, delež in višina pomoči EU in RS.

V primeru, da organizacija želi v mediju objaviti plačan oglas v zvezi s projektom sofinanciranim iz ESRR, je potrebno poleg navedb, da projekt delno financirata EU in RS, o višini pomoči iz ESRR, deležu in višini pomoči EU in RS, objaviti tudi logotipa EU in ESRR z navedbo »Projekt delno financira EU« oziroma »Projekt je delno financirala EU«.
III. Obveznosti KU in NPP

Poglavje podaja usmeritve v zvezi z izpolnjevanjem zahtev s področja obveščanja in informiranja javnosti za KU in NPP v fazah.

1. Priprava razpisne dokumentacije in sestavljanje pogodbenih določil

Za uresničevanje zahtev glede informiranja in obveščanja javnosti je KU v razpisni dokumentaciji in pogodbi s KP sredstev ESRR dolžan opredeliti določbe, ki KP zavezujejo k pravilni označitvi projektov, ustreznemu informiranju javnosti o projektu in pravici, da se nekateri podatki o projektu uporabijo v namene informiranja javnosti.

1.1 Javni razpis oziroma program in razpisna dokumentacija

Pri objavi javnega razpisa in v razpisni dokumentaciji je potrebno zagotoviti prepoznavnost prispevka ESRR v RS, ki mora obsegati vsaj naslednje obvezne elemente:
· logotipa EU in ESRR 

· navedba, da projekt delno financirata EU in RS, 

· višina pomoči iz ESRR, 

· delež in višina pomoči EU in RS. 

Že v razpisni dokumentaciji je potrebno prijavitelje projektov seznaniti z zahtevami Uredbe Evropske komisije številka 1159/2000 glede obveščanja in informiranja javnosti. Del razpisne dokumentacije je tudi naslednja navedba:

»Strinjamo se z načinom zbiranja in obdelave podatkov, ki se uporablja za izvajanje tega razpisa in z objavo osnovnih podatkov projekta za potrebe obveščanja javnosti o financiranju projektov s strani Evropskega sklada za regionalni razvoj. V primeru odobritve vloge se zavezujemo projekt označiti tako, kot je to določeno v Navodilih za obveščanje in označevanje projektov sofinanciranih iz Evropskega sklada za regionalni razvoj.«

Podpis te izjave predstavlja enega od pogojev za dodelitev sredstev strukturnih skladov EU.
1.2        Navedba v pogodbi o sofinanciranju iz ESRR

Pogodba med KU (v ukrepih 1.1., 1.2. in 1.3.) oziroma ministrstvom (v ukrepu 1.4.) in KP sredstev ESRR mora vsebovati:

· Določilo, da končni prejemnik pomoči stori vse potrebno za informiranje in obveščanje javnosti o finančnem prispevku EU in RS. To pomeni, da projekt označi in o projektu obvešča javnost tako, kot je določeno v pričujočih Navodilih. 

· Določilo, da so podatki o prejeti pomoči javnega značaja in se lahko objavijo. Projektna enota za Evropski sklad za regionalni razvoj (kot PT), ministrstva, ki sodelujejo v izvajanju 1. prednostne naloge EPD za programsko obdobje 2004-2006, ali Služba Vlade RS za strukturno politiko in regionalni razvoj (kot OU) lahko v okviru informiranja in obveščanja javnosti o uspešnosti strukturnih skladov (npr. primeri dobre prakse) objavi osnovne podatke o projektu in prejemniku pomoči v skladu z zakonom, ki ureja dostop do informacij javnega značaja, in zakonom, ki ureja varstvo osebnih podatkov. Ti podatki lahko vključujejo: ime podjetja ali institucije, kratek opis projekta, navedbo prednostne naloge in ukrepa, vrednost in rezultate projekta, višino namenskih sredstev EU in proračuna RS, kontakt nosilca projekta in slikovno gradivo.  

· Določilo o prepoznavnosti prispevka ESRR v RS, ki mora obsegati vsaj naslednje obvezne elemente: 

· navedba, da projekt delno financirata EU in RS, 

· višina pomoči iz ESRR, 

· delež in višina pomoči EU in RS. 

Priloga k pogodbi so Navodila. KU lahko pripravi povzetek Navodil, ki pa mora vsebovati vse pomembne vsebine za pravilno in natančno označbo projektov. 

Navodila so s Priročnikom CGP za ESRR dosegljiva tudi na spletni strani, kjer lahko KP le-te shranijo v svoj računalnik in jih natisnejo:

www.gov.si/euskladi
Predlog navedbe:

Končni prejemnik sredstev ESRR je pri izvajanju projekta dolžan izpolnjevati zahteve glede označevanja in obveščanja javnosti o projektu v skladu z Uredbo Evropske komisije številka 1159/2000 o ukrepih informiranja in obveščanja javnosti o pomoči Strukturnih skladov, ki jih izvajajo države članice. 

Pojasnila te Uredbe in načina izpolnjevanja so podana v Navodilih za obveščanje in označevanje projektov sofinanciranih iz Evropskega sklada za regionalni razvoj v programskem obdobju 2004-2006, ki ga je izdalo posredniško telo za Evropski sklad za regionalni razvoj. Navedena Navodila so objavljena na spletni strani www.gov.si/euskladi. 
2. Poročanje 

Skladna s 6. členom (pristojnosti in odgovornosti nosilca proračunskih postavk) Uredbe o izvajanju postopkov pri porabi sredstev strukturne politike v Republiki Sloveniji (Ur. l. št. 30/04 in 48/04) je NPP dolžen poročati o svojem delu PT, med drugim tudi o aktivnostih informiranja in obveščanja. 

Za spremljanje aktivnosti informiranja in obveščanja in zbiranje podatkov o teh, je navodilom priložen obrazec, ki ga mora KU oziroma NPP izpolniti (Priloga 1). Obrazec je namenjen preglednemu dokumentiranju podatkov, s katerimi je PT obveščeno in lahko spremlja napredek pri izvajanju instrumentov. KU ali NPP mora ob izvajanju posameznih aktivnosti informiranja in obveščanja javnosti o projektih sofinanciranih iz ESRR izpolniti in posredovati PT priloženi obrazec. 

Prav tako mora KU oziroma NPP pred objavo v medijih posredovati PT v vednost članek oziroma obvestilo za javnost. 

Poročila PT se vključijo v Letno poročilo o izvajanju, ki ga nato OU posreduje v odobritev Nadzornemu odboru za izvajanje EPD, le- ta pa ga po odobritvi, v skladu s 46. členom Uredbe Sveta št. 1260/1999, pošlje Evropski komisiji.

3. Posebni postopki obveščanja in informiranja javnosti
NPP in KU obveščata javnosti na ustrezen način o pomoči iz ESRR. Ob objavi javnih razpisov in drugih pomembnih dogodkih (začetek črpanja sredstev, izvajanje programa, odobritev pomembnejšega projekta, začetek izvajanja projekta ipd.) poskrbijo za ustrezno obveščanje v okviru svojih pristojnosti in vzpodbujata končne prejemnike k sodelovanju pri informativnih aktivnostih.

Vsa obvestila posredovana javnosti morajo vsebovati vsaj logotip EU in ESRR. Pri predstavljanju posameznih projektov je potrebno navesti delež pomoči EU in ESRR v skupni vrednosti projekta.
Komunikacijsko orodje se določi glede na značaj informacij, ki jih želi NPP ali KU posredovati potencialnim KP pomoči in širši javnosti. 

Za dodatne zahteve v zvezi z grafično obliko potrebno upoštevati Priročnik CGP za ESRR, ki je na voljo spletni strani www.gov.si/euskladi.

Komunikacijski material v kakršnikoli obliki (npr. publikacija, na elektronskem ali avdio-vizualnem sredstvu) mora imeti na naslovnici, prvi strani oziroma ovitku zgoščenke vidno navedbo, da gre za delno financiranje EU.

Navedena naj bo še naslednja formulacija: 

»Za vsebino dokumenta je odgovoren (vstaviti ime izdajatelja) in v nobenem primeru ne odraža stališča EU.«
Komunikacijski material:

3.1 
Online dostop do komunikacijskega materiala in avdio-vizualnih materialov 

Na spletnih straneh KU in NPP naj bo navedeno sodelovanje na ravni ESRR, logotipi EU in ESRR. Za povezano komunikacijo je priporočljivo ustvariti povezave na druge internetne strani (vsaj Evropske komisije in enotne spletne strani strukturnih skladov EU v Republiki Sloveniji):

http://www.gov.si/euskladi
http://www.europa.eu.int/index_sl.htm
Take povezave priporočamo, ker na tak način KP svojo ciljno skupino pri prijavah za pridobitev sredstev ESRR in partnerje smiselno vključi v sistem strukturnih skladov in drugih evropskih vsebin.

3.2 
Informativno in promocijsko gradivo

To so publikacije (novice, brošure, letaki, zloženke, dokumentacija in podobno), podatkovne zbirke in avdio-vizualno gradivo (spoti, filmi, multimedijske predstavitve…). 

Na naslovnici omenjenih gradiv morajo biti jasno navedeni logotipa EU in ESRR z navedbo o sofinanciranju.  

Pri tiskanih publikacije velja dodatna zahteva, da mora biti v njih navedeno, katera institucija je pripravila publikacijo in je odgovorna za vsebino objavljenih informacij. Priporočljiva je navedba dodatni kontakti. Poleg tega mora biti jasno navedeno, da stališča v gradivu ne izražajo uradnih stališč EU. 

3.3 
Informativne prireditve

Organizator konferenc, seminarjev, sejmov, razstav in tekmovanj, ki so v zvezi z sofinanciranjem projektov s strani ESRR, morajo:

· v prireditveni dvorani izobesiti zastavi oziroma po prostoru razporediti namizne zastavice EU in SLO, 
· natisniti na priložnostnih dokumentih logotipe ESRR in EU,
· navesti prispevek EU.

PRILOGA: Specifikacija aktivnosti informiranja in obveščanja javnosti

Naziv aktivnosti

(spletne strani, publikacija, promocijsko gradivo, informativni dogodek, seminar, sporočila za javnost, tiskovna konferenca, oddaja na radiu, TV, članek v tiskanem mediju, informacijska tabla, spominska tabla, plakat, ostalo)

	


Naslov aktivnosti obveščanja

	


Termini (in kraji) aktivnosti:

	


Kanal obveščanja o aktivnosti:

	


Namen aktivnosti 
	


Vsebina aktivnosti

	(Označite)
	(Opis vsebine)

	· Splošno o ESRR

· Postopki in navodila glede dodelitev sredstev

· Primeri dobrih praks

· Drugo (navedite)
	


Pobudnik/organizator aktivnosti

	


Izvajalec aktivnosti

	


Drugi partnerji

	


Ciljne javnosti

	


Kvantitativno/kvalitativno merjenje

	


Priloge (članek, prispevek, slikovno gradivo, vabila…)
    �
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